

衡阳全搜索网讯（记者  
张建新）

为响应党中央提出的“互联网+党建”新时代党建工作思路，大力推进党建工作创新，本着服务党员、服务党组织的宗旨，交通银行发挥“责任立业”的企业文化精神，创新金融服务，结合实际需求在全国范围内推出的新一代电子缴费系统党费管家，不光党员可以通过微信公众号缴纳党费，更方便的是，党务工作者和各级党组织轻轻松松就能实现党费管理的信息化和高效化。

线下缴纳党费有些“麻烦”

对党组织而言，党费是党的事业发展中必不可少的经费来源之一。然而，线下缴纳党费却有些“麻烦”。

据介绍，这些问题主要表现在党员以现金或转账方式缴纳，要到银行排队，或操作个人网银，耗费时力，尤其对于在外出差或已离退休的党员，缴存上更是不便利。各级党组织党务工作者往往需要口头或电话、邮件反复通知交党费，收全全体党员的党费精力投入大、耗时长、效率低，且这些党组织党务工作者往往提供个人银行卡作为党费收款账户，普遍存在“公款私存”问题，同时，党费支出时，账务管理以手工台账为主，存在记账不规范或因工作交接导致账目不全的可能。此外，各级党组织党务工作者需要对党费收缴、支出进行人工统计、手工记录台账，工作量大，且容易出错。

交行“党费管家”应运而生

显而易见的是，党费缴交涉及的规模大、人数多、分类复杂，这就对党费缴交管理提出了新的要求。基于这种形势，交行在全国范围内推出的新一代电子缴费系统“党费管家”应运而生了。

我市交行系统去年起运行此平台，为了让全市党员干部尽快掌握“党费管家”的使用方法，相关部门负责人专门举办了培训班进行广泛宣传推介。据介绍，该系统在后台对党员信息、缴费项、参数等进行配置管理维护，创建并启用缴费单，名单已在系统中的党员即可通过已配置的登录项信息，进行查询或缴纳党费。

交行“党费管家”有六大优势：一是取代手工台账，实现了党员信息在线管理；二是党费收支两条线，严格控制了操作风险；三是支持了党费的自动上缴或下拨；四是党员可以724小时手机缴费；五是支持微银行、手机银行、本卡或他行借记卡等方式缴费；六是能自动提醒每月缴纳金额。

“非常方便的是，我们支持微信公众号缴费。关注交通银行微银行公众号，点击进

入慧金融缴费栏目，进入缴费平台后选择党费，输入手机号码后，即可查询到本人待缴党费数额，客户既可选择交行卡也可选择银联卡进行支付，操作十分便捷。”交行衡阳分行相关负责人说。

### “网上缴党费”提升客户满意度

“党费管家”平台上线后，为广大党员提供了基于手机渠道缴纳党费的便利，同时大大简化了各级党组织党务工作者在党费收缴、使用、对账、台账管理等方面的工作，实现了党费管理的电子化、信息化、高效化、规范化。

“现在在职的党员都在平台上缴党费，我就只要收取退休老党员的现金党费了。”某单位负责党费收缴的负责人说，原来收取44个党员的党费要跑到各办公室去收取，费时费力。“党费集中收缴日”实行后，她要在一天内收取所有党费压力重重，用了这一平台后，她能随时监控到谁交了谁没交，省去多头跑的时间和精力，对此赞不绝口。

“相比缴纳现金而言，省掉了支取现金、找补现金等一系列环节。而基层党组织通过网上银行就可以轻松完成党费的上缴和下拨，操作非常简便。”某单位使用交行“党费管家”这一系统的一名党务工作者称，该行创新方式服务客户，有效提升了客户的体验感和满意度。

据了解，“党费管家”适用党政机关、企事业单位、金融同业机构等众多客户，各单位党委只需到交通银行衡阳分行各网点开立党费专户和企业网银，由网银操作员在网银上维护党员名册、缴费标准、缴费时间，各党员即可通过网银或微信公众号缴纳党费，享受非常便利的党费收缴服务。